

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII | VALENCIA, MIÉRCOLES 17 DICIEMBRE DE 1947 | NÚM. 1.930

Dirección, administración y talleres
Pintor Sorolla, 10.

AUDIENCIA CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

Su Excelencia el Jefe del Estado don Francisco Franco Bahamonde, en el Palacio de El Pardo, celebró esta mañana una audiencia civil:

Don Fernando de Montero, director general de Colonización, con don Alejandro Torrejón Montero y don Angel Martínez Barque; don Rafael Areses Vidal, inspector general de Montes; don Silvestre Segarra Boning; don Joaquín Sarmiento, alcalde presidente del Ayuntamiento de Santiago de Compostela; monseñor Angel Sagaminaga, director de las Obras Pías Misionales; don Alfredo Sánchez-Bella, secretario general del Instituto de Cultura Hispánica, con don Francisco Santos y don Manuel Jiménez Quiles, del mismo Instituto, y don Enrique Martí Carreto, presidente del Consorcio Textil Algodonero.

LA REPRESENTACION MARIANA MEJICANA, RECIBIDA POR EL CAUDILLO

En la mañana de hoy fueron recibidos por S. E. el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo los miembros de la representación mejicana que han asistido al Congreso Internacional de Congregaciones Marianas celebrado en Barcelona, presididos por los Padres Joaquín Sáenz y Alfonso Castiello, S. J. El Padre Sáenz, S. J., presentó a los comisionados, que habían expuesto su vehemente deseo —dijo— de no marchar de España sin tener el honor de cumplimentar a su Caudillo y agradecerle, al mismo tiempo, que se haya podido celebrar con la paz y alegría habituales en España este importante Congreso internacional.

Su Excelencia pronunció unas palabras agradeciendo la deferencia de la visita y expresando su satisfacción al poder saludar a quienes vienen de tierras tan lejanas materialmente. Pero tan cercanas a nosotros en todos los demás sentidos, como se ha podido comprobar en este Congreso

de las Congregaciones Marianas, que tiene una trascendencia extraordinaria.

Aludió a la vida colectiva de los pueblos, en la que siempre se ve la mano de Dios, cuyo destino El da según los merecimientos. A este respecto hizo relación de sucesos ocurridos a lo largo de la historia del mundo, en los que claramente se ve la intervención divina, como también sucedió en varios y trascendentales momentos de nuestra Cruzada nacional.

Abogó por la más estrecha unión entre todos los católicos del mundo, que no deban ceder jamás sino mantenerse firmes y constantes en la defensa del dogma católico, único verdadero. «Si así lo hacemos, Dios nos lo premiará, y si no, es que no lo habremos merecido» —terminó diciendo.

A continuación Su Excelencia estrechó la mano de todos los comisionados, con quienes conversó largo rato.

Los numerosos congresistas mejicanos salieron muy gratamente impresionados de la visita.

CAROL DE RUMANIA piensa estar mucho tiempo en Portugal

Lisboa, 17.—Carol de Rumania se ha trasladado desde el hotel en que se encontraba, a una modesta finca de la calle del Doctor Oliveira Salazar, en Estoril, pues dice piensa residir en Portugal por mucho tiempo.

Carol de Rumania y su esposa, Magda Lupescu, quisieron ir a Francia a su llegada a ésta procedentes del Brasil, el verano pasado, pero el Gobierno de París no les concedió la oportuna autorización.—Efe.

REUNION DE LA COMISION DE DESARME DE LA O. N. U.

Gromyko dice "que no se hace absolutamente nada"

Un sabio inglés predice que dentro de 20 años la atobomba no servirá para nada

Porque habrá "venenos radiantes mejores y más baratos"

Lake Success (Nueva York), 17.—La comisión de desarme de las Naciones Unidas se ha reunido para tratar de algunos asuntos de importancia, levantando la sesión, después, hasta el próximo día 2 de enero de 1948.

Australia ha propuesto que un subcomité integrado por cinco países redacte los acuerdos por virtud de los cuales se ha de llegar al desarme. El delegado norteamericano apoyó tal proposición. Se opuso a la misma el delegado soviético, Gromyko, quien dijo que esto sería perder el tiempo, ya que la impresión que tenemos de la comisión es que está haciendo algo, cuando en realidad, no hace absolutamente nada.

En vista de que los miembros del subcomité rechazaron también la propuesta, ésta fué rechazada definitivamente.

El delegado de Colombia, Alberto González, manifestó que la comisión no podía laborar sin tener en cuenta los acontecimientos que se producen actualmente y que era mejor esperar unos dos años, que tratar de llegar a decisiones por simple mayoría.

Subrayó que la comisión para la energía atómica había votado en forma abrumadora en favor de la propuesta norteamericana, sin que ningún control atómico pueda iniciarse hasta que Rusia lo acepte.—Efe.

OPINION CIENTIFICA

Londres, 17.—El profesor A. M. Low, científico británico, en una reunión celebrada en Londres, declaró que «en los próximos veinte años sólo los fabricantes de arcos y flechas estarán interesados en lo relacionado con la energía atómica para ser utilizada como arma de guerra, ya que para entonces habremos conseguido mayores adelantos en lo que a venenos radiantes se refiere, que serán mucho mejores y más baratos». —Efe.

Argentina dispuesta a participar en el plan Marshall con 5.000 millones de dólares

La prensa francesa predice la posibilidad de la "trizona"

Marshall explicará mañana por radio a EE. UU. LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA

Habana, 17.—Diego Luis de los Ríos, delegado de la Argentina en la Conferencia Internacional de Comercio, ha manifestado en una conferencia de prensa con motivo del fracaso de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», en Londres, la Argentina está dispuesta a participar en el Plan Marshall, con cinco millones de dólares, ya que las naciones necesitan una ayuda inmediata para conseguir el bienestar en el mundo.—Efe.

LA TRIZONA

Los diarios franceses hablan de la posibilidad de que se establezca la «trizona» en Europa, a consecuencia de lo que aumentarán los envíos de ayuda a Francia. El periódico «Le Soir» dice: «Tres veces más caro alemán para Francia, es lo que recibiremos a cambio de la fusión de las tres zonas occidentales de Alemania».

MARSHALL, EN EL PALACIO REAL

Londres, 17.—El secretario de

Gobierno civil

Sanciones a propietarios de pisos desalquilados

Por no haber dado cuenta de los pisos desocupados, infringiendo la Circular de este Gobierno, publicada en la prensa los días 23 y 29 de octubre pasado, han sido sancionados los vecinos de esta capital que a continuación se indican, con las siguientes multas:

Don Amadeo Pascual Montesiños, vecino de Aldaya, propietario de la planta baja número 22 de la calle de San Guillén, multa de 1.000 pesetas.

Doña María Luisa Pardo y Doña María Cruz Ramírez, propietarias de la casa número 15 de la calle de Samaniego, multa de 2.000 pesetas.

Don José Guardiola Cervara, propietario de la casa número 7, puerta segunda, de la calle de Recaredo, multa de 1.000 pesetas.

Doña Adelina Pons Pavía, inquilina de la casa número 10, puerta segunda, de la calle de Cádiz, cuya vivienda tiene desocupada, multa de 500 pesetas.

Don Salvador Molina Mora, propietario de la casa número 4, puerta siete, de la calle de Cuba, multa de 3.000 pesetas.

«Hijos de Francisco Niedeleines», propietarios del ático de la casa número 24 de la calle de Pascual y Genis, multa de 500 pesetas.

Don Nicanor Barra, propietario de la planta baja número 10 de la calle de Micer Rabassa, multa de 1.000 pesetas.

Doña Josefa Brotons Gisbert, propietaria de la casa número 19, puerta octava, de la casa número 19 de la calle del Doctor Sumal, multa de mil pesetas.

Don José Casanova Cola, propietario de la casa número 30, piso primero de la calle de Maldonado, multa de 500 pesetas.

Doña Filomena Esperanza Peña, inquilina del piso segundo de la casa número 6 de la calle de Mesón de Teruel, por tener piso desocupado, multa de 500 pesetas.

Estado norteamericano, Marshall amorzará hoy con los reyes de Inglaterra en el palacio de Buckingham. Ha sido el único de los ministros de Asuntos Exteriores que han visitado Londres que ha sido invitado por los reyes de Inglaterra.

Marshall abandonará la Gran Bretaña mañana a las cuatro de la tarde a bordo del avión presidencial norteamericano y tiene anunciada su llegada a Washington a las nueve de la mañana del viernes. Por la noche se dirigirá, en dicho día, por radio al pueblo norteamericano para darle cuenta de los resultados de la Conferencia de Londres. Acompañará a Marshall en su viaje aéreo el embajador norteamericano en Inglaterra, Lewis Douglas, y el consejero de su departamento, Charles E. Bohlen. Los demás delegados de los Estados Unidos en la conferencia regresarán el mismo viernes a bordo del transatlántico «Queen Mary».—Efe.

EL PLAN MARSHALL Y EL RUHR

Washington, 17.—El senador Harley Kilgore, ha pedido que se ejerza un control sobre el Ruhr, nombrando una comisión en la que figuren miembros de los diecisiete países que participan en el plan Marshall. Añadió el senador Kilgore que el fracaso de la Conferencia de Londres, ha crea-

do la inmediata necesidad de llevar a efectos el «plan Marshall», particularmente en lo que afecta al Ruhr.—Efe.

LA PRODUCCION CARBONIFERA

Frankfort, 17.—La producción diaria de carbón en la zona británica de Alemania ha quedado reducida de 284.398 toneladas, producción alcanzada en el mes de noviembre, a 260.099 toneladas en el mes actual, según anuncia el servicio de información alemán en la zona de ocupación norteamericana de Alemania.—Efe.

PROXIMAS CONVERSACIONES

Londres, 17.—En los círculos diplomáticos de esta capital se afirma que el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, expresó anoche a su colega norteamericano, general Marshall, la buena disposición de Francia para que las tres potencias occidentales comencen pronto en Washington negociaciones que tendan a la incorporación de la zona de ocupación francesa en Alemania a las otras dos combinadas. Estas conversaciones se celebrarán entre delegados especiales de los tres Gobiernos.—Efe.

En octubre se han triplicado los envíos norteamericanos a Rusia

Ansiedad en Moscú por adquirir mercancías de Estados Unidos

Ante el temor de que el Congreso restrinja las relaciones comerciales entre ambos países

Washington, 17.—Los envíos norteamericanos a Rusia se han triplicado durante el mes de octubre pasado, según las cifras facilitadas en la Oficina de Estadística. Estas cifras han sido dadas a conocer, entre grandes críticas de los miembros del Congreso de los Estados Unidos, en contra del comercio establecido con la Unión Soviética.

Los datos facilitados demuestran que durante el mes de octubre se han facilitado a Rusia mercancías valoradas en más de 9.157.549 dólares, en contra de las enviadas durante septiembre, que ascendieron a la cifra de 3.031.513 dólares. Al mismo tiempo, los envíos rusos a los Estados Unidos descendieron en octubre a 1.399.395 dólares, contra 7.835.102 dólares en el mes de septiembre.

En el Departamento de Comercio se pone de relieve la ansiedad demostrada por los rusos para adquirir mercancías norteamericanas, tales como maquinaria pesada, ante el temor de que el Congreso restrinja las relaciones comerciales entre los dos países.—Efe.

DETENCIONES EN POLONIA

Londres, 17.—De cincuenta a sesenta personas han sido detenidas en los puertos bálticos de Gdynia y Gdan, según informa el co-

responsal en Estocolmo del periódico «Daily Telegraph». Añade el citado corresponsal que los detenidos se hallan acusados de haber practicado actividades subversivas.

EXPOSICION DEL LIBRO MEJICANO



Con asistencia del ministro de Educación, se ha celebrado la inauguración de la biblioteca mejicana del Instituto Hispano-Mejicano de Investigaciones Científicas, con una exposición del libro mejicano. El acto tuvo lugar en el edificio central del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El ministro, señor Ibáñez Martín, recorriendo la exposición.—(Foto Ortiz)

Ante el homenaje nacional al señor Lamo de Espinosa



En su día recogimos con todo relieve la grata noticia de que Emilio Lamo de Espinosa valenciano ilustre y querido, había sido distinguido con la Gran Cruz del Mérito Agrícola por los eminentes servicios prestados a la Agricultura al frente de la Subsecretaría del Ministerio del ramo. Pronto hubimos de hacernos eco también del gran homenaje nacional que con motivo de esta gran distinción se proyectaba, y cuya organización se confió a la Cámara Oficial Agrícola de Valencia, homenaje de agradecimiento y afecto de todos los productores

agropecuarios españoles con sus técnicos y jerarquías. Ahora parece inminente dicho homenaje nacional. Sabemos, al menos, que el valioso y artístico álbum en el que figuran desde el Ministerio de Agricultura a las entidades agrícolas, ganaderas o forestales locales, está ya en Valencia. Recogemos a este propósito, la rica y bella portada de dicho álbum, obra inconfundible del gran artista valenciano Vicente Navarro. El accidente fortuito de que fué víctima recientemente Emilio Lamo de Espinosa, añade a este homenaje una especial emoción.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia

ESTA NOCHE.—8: Emisión del radioyente.—8:40: «El buque fantasma» (obertura), Wagner.—9:50: Los diez minutos de «Foto Club». — 9:10: Radio humor.—9:40: Noticiero deportivo.—9:45: Radio Nacional de España.—10: Campaña de Navidad y Reyes.—10:10: El disco nuevo.—10:30: Plasmon, Revista médica de Radio Nacional.—11:15: Retransmisión desde el café Lauria del concierto por la Agrupación Valenciana de Música de Cámara.

MANANA TARDE.—1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea.—15: Pianos a dúo: Rawicz y Landauer.—1:20: Rincón de lectura.—1:40: Fragmentos de «Viras del Jazz». —1:50: Para ti.—2:30: Radio Nacional de España.—3: Oyendo a Lola Flores y Manolo Caracol.—3:20: Escuadras azules. Semanario del Frente de Juventudes.—3:45: Canciones por García Guirao.

Radio Mediterraneo

ESTA NOCHE.—8: Cantores americanos.—8:15: Micrófono del radioyente.—8:45: Música para enamorados.—9:5: Radio Club.—9:35: Micrófono deportivo, por Miguel Domínguez.—9:45: Radio Nacional de España.—10: Campaña de Navidad y Reyes.—10:5: El disco selecto.—10:15: Canta Miguel Fleta.—10:30: Sala de conciertos. «Sinfonía número 9 en Re Menor» (Coral), de Beethoven.—11:45: Despedida alegre.

Reparto de premios del Grupo Escolar "Teodoro Llorente"

El pasado domingo, en el salón de actos de los PP. Dominicos, se celebró el solemne acto de la distribución de premios a los alumnos del Grupo Escolar "Teodoro Llorente".

Resultó una fiesta simpatísima, en la que intervinieron varios alumnos que recitaron poesías y representaron una comedia infantil que mereció los aplausos del respetable.

La fiesta fué también animada por los cantos de los niños, que se hicieron aplaudir especialmente en la interpretación de "El saltiró de la cardina", bajo la admirable dirección de don Armando Liácer.

La entrega de premios a los pequeños alumnos resultó muy emotiva. El agraciado con el premio de honor pronunció un breve discurso.

También pronunció unas palabras de gratitud a profesores y alumnos, por su acertada labor, el director del Grupo, don Manuel Sánchez Navarrete.

Cerró el acto la intervención del representante del S. E. M., señor Salazar, que presidió tan agradable y simpática fiesta. Hubo unas palabras finales del inspector de Primera Enseñanza, don Francisco Ambou.

Al terminar, fué interpretado el Himno del Grupo Escolar "Teodoro Llorente".

El director y profesores del Grupo mencionado, han recibido muchas felicitaciones por el éxito de dicho acto.

Esta tarde homenaje de enseñanza profesional y técnica a Cervantes

A las siete de esta tarde, tendrá lugar, en la Escuela de Peritos Industriales (avenida de José Antonio), el acto cervantino organizado por la Escuela de Comercio y la Escuela de Peritos Industriales de Valencia. Disertará el doctor Sánchez Castañer, sobre «El Mediterráneo en las hazñas y recuerdos de Cervantes». La entrada es pública.

TAURINAS

Asamblea de médicos de enfermería de plazas de toros

Reunidos en asamblea, por primera vez, los médicos jefes de las enfermerías de la Plaza de Toros de España, en el Colegio de Médicos de Madrid, durante los días 10 al 12 del actual, han tomado importantes acuerdos encaminados a poner al día la dotación de las enfermerías, tanto en el aspecto del personal como el del material e instrumental quirúrgico en armonía con el estado actual de gran perfeccionamiento de la cirugía, para poder obtener así la mayor eficacia en su labor.

Para ello proponen a la superioridad (con cuya autorización se ha celebrado esta reunión) la modificación de cuantos artículos sean necesarios del ya antiquado reglamento de 1936.

Al propio tiempo se solicita la correspondiente autorización para constituir la Asociación Nacional de Médicos de Enfermería de Plazas de Toros y la edición de una revista anual que llevará por título «Anales de traumatología taurina», en la que, junto a la interesante faceta de reunir en una estadística los casos tratados anualmente, se publiquen también trabajos científicos en relación con ésta, tan interesante rama de la traumatología.

Al final de la asamblea se expresó por unanimidad la satisfacción por haberle sido concedida al señor Jiménez Guinea la Encomienda de la Orden Civil de Sanidad y testimoniar la más firme adhesión a la Jefatura del Estado y su Gobierno.

Como colofón fueron obsequiados los asambleístas por la Asociación Benéfica de Toreros, que los reunió en fraternal banquete, reinando en el mismo el mayor entusiasmo por haber dado cima de modo tan satisfactorio a los anhelos de todos.

RELIGION

ADVIENTO

Las venidas de Cristo

En dos concretan la Historia y la Iglesia las venidas de Cristo: Nuestra Señora a la tierra: la de su nacimiento en Belén, y la última, en el fin de los tiempos, a juzgar «a vivos y muertos».

Dos venidas en el sentido real y literal de la palabra —de fuera a dentro— que comprenden otras dos venidas de Cristo: una a la Humanidad en su aparición a la vida pública, y otra al individuo en cada una de las recepciones sacramentales de la Eucaristía. Todas ellas y en común se conmemoran en este santo Tiempo de Adviento —una de las dos Cuatras de penitencia que establece la Iglesia para prepararnos a la venida del Señor— porque Cristo, como dice San Bernardo, vino en la carne y en la fragor, viene en el espíritu y en el amor, y vendrá en la gloria y en el poder.

Fray Justo Pérez de Urbel, describe con esa galanura de estilo que le es propio, estas venidas de Cristo, reducidas en tres, de esta manera: «Es una venida lo que la liturgia nos anuncia. Por eso nos dice: Levantad vuestras cabezas porque vuestra redención se acerca. Es preciso levantar las cabezas, mirar hacia la lejanía, otear todos los horizontes. Tan vasta, tan profunda ha de ser nuestra mirada, que debe abarcar toda la corriente de las generaciones humanas. Sólo entonces podrá ser completa. No es posible prescindir del final sombrío. Allí, en la lejanía inscandable, entre el lúgubre estertor de los siglos, descubrimos al Juez coronado de relámpagos y sentado en la nube. En la última venida. En el lado opuesto, entre los primeros balbuceos de la humanidad, vemos avanzar una luz, cada vez más clara, cada vez más amable, hasta que se detiene sobre la roca del Portal de Belén. Es la primera venida. Y en el fondo de nuestro ser, si observamos atentamente podemos ver algo que se mueve, que germina, que florece que fructifica. Es Cristo, que se está formando en nosotros; es la segunda venida...» La segunda venida que inicia y da ocasión a esas otras dos venidas de Cristo a la humanidad y al individuo para su redención y santificación. Las que los católicos debemos aprovechar y para las que son necesarias nuestra colaboración y disposición.

Este es el tiempo dispuesto por la Iglesia para ello. Siempre, en todo tiempo, tenemos a Jesucristo en la Eucaristía, para completar diariamente la obra de nuestra redención; pero también es menester que nos dispongamos debidamente —penitencia y virtudes— para conmemorar el hecho histórico que dio principio a nuestra regeneración. Las escenas de Belén así nos lo exigen, y el tiempo de Adviento debe ser de oración y recogimiento para prepararnos a ello.

SERVICIO METEOROLOGICO

Observatorio instalado en el Parque de los Viveros. Boletín meteorológico correspondiente a doce horas de hoy. — Información general de la Región:

El viento sopla débil y, en general, de componente Norte.

La temperatura no ha experimentado variación notable, y la máxima de ayer, fué de 17,3 grados en Alicante, y la mínima de hoy, ha sido de 7 bajo cero en Cuenca.

Tiempo en Valencia. — La temperatura sigue sin variación respecto a las registradas en los días anteriores; el termómetro marcó a las 13 horas de ayer 12,8 grados, a las 19 horas 9,2, a las 1 hora de hoy 8,0 y a las 7 horas 5,8. La máxima de ayer fué de 15,4, a las 16 horas 10 minutos, y la mínima de hoy ha sido de 3,5, a las 8 horas 40 minutos.

La humedad relativa alcanzó su valor máximo en las primeras horas de la noche, en que era del 82 por 100, disminuyendo hasta la madrugada, en que pasó por su valor mínimo del 61 por 100.

Ayer hubo 8 horas 15 minutos de sol eficaz, equivalentes al 88 por 100 de insolación.

La evaporación ha sido de 26 milímetros.

El estado del mar osciló entre rizada y marejadilla.

Predicción para Levante. — Continuará el tiempo con características análogas a las del día anterior; cielo poco nuboso por la mitad Norte, y mayor cantidad de nubes, de tipo estratiforme, por el Sur, donde pueden producirse ligeras precipitaciones.

Vientos débiles del cuarto cuadrante.

Temperatura, mejorando. Mar rizada.

muchacho, se celebró el anuncio del Retiro General de Aspirantes, el domingo pasado, en la iglesia del Salvador, los cuales, dando ejemplo de tener una piedad como es debido, empezaron con este acto a cumplir la consigna que nos ha dado la jerarquía en este año, de ser «más y mejor».

PARROQUIA DE SAN MIGUEL Y SAN SEBASTIAN

Mañana, primer viernes del solemne tricenario que a San Francisco de Paula dedican su V. O. T., Asociación de Cordógrafos y numerosos devotos.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general; con exposición de S. D. M., trisagio, sermón, rezo, bendición y gozos, a las cinco de la tarde.

XI Concurso de Belenes. — Recordamos al público en general, que se admitirán inscripciones de nacimientos, hasta las nueve de la noche del día 20 del actual, en la Junta Diocesana de A. C., calle Pintor López, 3, y en el Consejo de los Jóvenes de A. C., Trinquete de Caballeros, 6.

JUNTA DIOCESANA DE ACCION CATOLICA

Commemoración del XXV aniversario de la promulgación de la «Ubi Arcano Deus». — Para conmemorar el XXV aniversario de la promulgación de la Encíclica «Ubi Arcano Deus», esta Junta diocesana ha organizado un acto público que se celebrará, D. M., en el local social del Consejo Diocesano de las Mujeres de A. C. (Mar. 23, duplicado), el próximo sábado, día 20, a las ocho de la tarde.

Oportunamente se darán a conocer los detalles del mismo, a cual quedan invitados todos los miembros de A. C., especialmente los dirigentes.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Francisco de Asís. Mañana, el de San Ignacio de Loyola.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de San Martín.

Facetilla

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

En el tablón de anuncios de la Delegación administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia, se halla expuesto el anuncio con

COLEGIO OFICIAL DE PROFESORES

El Boletín Oficial del Estado de noviembre último, publica anuncio de convocatoria a oposición libre para la provisión de plazas de profesores de A. P. D.

Dado el carácter de llevar anexo cargo de titular el derecho preferente para prestar servicios en el Servicio Obligatorio de Enfermería, se hace notar la importancia de estas oposiciones, en vista de lo cual el Colegio organizado un curso sobre los temas del programa.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se interesa la presencia urgente en esta Delegación, de los padres o representantes de los alumnos becarios siguientes:

María Dolores Ibiza Fuster, Vicente Rocher Rocher, Inés Rosas Peña y Ramón Esteve Micó, para asunto de mayor interés.

Farmacias de guardia

DIA 17. — Colón, 5; Cuarte, 135; Camino Cementerio, 9; Mercado (frente Mercado Central); Santa Cruz, 17; plaza Caudillo, 15; plaza San Agustín, 2; plaza de la Virgen, 8; San Vicente, 178; Don Juan de Austria, 50; Castellón, 12; plaza Reina, 1 (esquina Mar); avenida Peris y Valero, 196; avenida José Antonio, 34.

Servicio de madrugada: Colón, 5; Cuarte, 135; Mercado (frente Mercado Central); Santa Cruz, 17; plaza Caudillo, 15; plaza San Agustín, 2; plaza de la Virgen, 8; San Vicente, 178; Don Juan de Austria, 50; Castellón, 12; plaza Reina, 1 (esquina Mar); avenida Peris y Valero, 196; avenida José Antonio, 34.

Poblados marítimos: Avenida Puerto, 269; Avenida Puerto, 97; José Benlliure, 131.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 269.

Lea usted

Jornada

Visita la exposición de imaginería y escultura en madera, organizada por la Jefatura Provincial de Artesanía, en Comedias, 25

HACE UN CUARTO DE SIGLO

17 DICIEMBRE. Docia un diario local, bajo el título de «La debacles». «Elegíes ha terminado la temporada, perdiendo hita la Apolo ha tenido que cerrar temporada, porque según el día una locura; Ruzafa se cerrada a licenciar a sus huéspedes ya tiempo; Olympia, con la compañía de Cantalutena, sigue perdiendo cantos sumas con el insigne triángulo ríque Borrás, y en el Principado maestro Millán no logra el to lleve...»

Debutó en Apolo la compañía Española Iris, una de las compañías líricas que recorren mundo, pues acumulaba los atractivos propios de dicho género en Ruzafa debutó Pasora Impresario, y en el Principal se representó la canción de naufragos, en una obra de teatro sus excepcionales condiciones de gran artista Gorgé.

Frente a la nueva fachada Ayuntamiento, en los salones de San Francisco, fué atraído tres desconocidos Bonifacio de Ruiz, al que robaron la cartera que llevaba 800 francos en pesetas en billetes, que había llegado en Francia, de donde acababa de llegar.

En la Escuela de Artesanía verificó el reparto de premios a algunos que se hicieron acreedores por su aplicación y buen comportamiento, pronunciando el discurso reglamentario don Ignacio Villalba.

En el tren rápido de Madrid a nuestra ciudad el nuevo gobernador civil don Javier Caballero, dimisión del señor Ormaiztegui, motivo del cambio experimentado en la política nacional.

En el pueblo de Liria se celebró una imponente manifestación por el día de la ciudad, compuesta por más de mil almas idénticas a la celebrada en Madrid a la misma hora (tres años de), para exigir del Gobierno obra en justicia para depurar responsabilidades del desastre Anual.

Se recibió la noticia de haber firmado la escritura de constitución de la Sociedad Constructora del ferrocarril directo Madrid-Valencia con un capital de 600 millones, cuando entre las casas que forman parte de la nueva Sociedad, de Morgan, de Norteamérica, de Chile, de Londres y el Banco Urquijo, de España.

La puntuación obtenida por señores directores de graduados de seis o más grados, que tomaron parte en el actual concurso traslados.

El Boletín Oficial del Estado de noviembre último, publica anuncio de convocatoria a oposición libre para la provisión de plazas de profesores de A. P. D.

Dado el carácter de llevar anexo cargo de titular el derecho preferente para prestar servicios en el Servicio Obligatorio de Enfermería, se hace notar la importancia de estas oposiciones, en vista de lo cual el Colegio organizado un curso sobre los temas del programa.

Se interesa la presencia urgente en esta Delegación, de los padres o representantes de los alumnos becarios siguientes:

María Dolores Ibiza Fuster, Vicente Rocher Rocher, Inés Rosas Peña y Ramón Esteve Micó, para asunto de mayor interés.

El Boletín Oficial del Estado de noviembre último, publica anuncio de convocatoria a oposición libre para la provisión de plazas de profesores de A. P. D.

Dado el carácter de llevar anexo cargo de titular el derecho preferente para prestar servicios en el Servicio Obligatorio de Enfermería, se hace notar la importancia de estas oposiciones, en vista de lo cual el Colegio organizado un curso sobre los temas del programa.

Se interesa la presencia urgente en esta Delegación, de los padres o representantes de los alumnos becarios siguientes:

María Dolores Ibiza Fuster, Vicente Rocher Rocher, Inés Rosas Peña y Ramón Esteve Micó, para asunto de mayor interés.

El Boletín Oficial del Estado de noviembre último, publica anuncio de convocatoria a oposición libre para la provisión de plazas de profesores de A. P. D.

Dado el carácter de llevar anexo cargo de titular el derecho preferente para prestar servicios en el Servicio Obligatorio de Enfermería, se hace notar la importancia de estas oposiciones, en vista de lo cual el Colegio organizado un curso sobre los temas del programa.

Se interesa la presencia urgente en esta Delegación, de los padres o representantes de los alumnos becarios siguientes:

María Dolores Ibiza Fuster, Vicente Rocher Rocher, Inés Rosas Peña y Ramón Esteve Micó, para asunto de mayor interés.

17 Dicbre. 1947

"L'ANTIGOR", LA MAS GRACIOSA SOCIEDAD VALENCIANA

Se fundada hace 50 años por un grupo de valencianos de buen humor disolvió, en pleno éxito, en 1910

el año 1935 celebró sus "funerales de plata"

persona que tenga más de 50 años, recordará, quizás con aquella sociedad humorística que se llama "L'Antigor" el aire festivo de Valencia en el primer lustro del pasado siglo. La primera decena del actual siglo estaba constituida por personas hasta la medula, que por gracia y burla de todas las cosas y merecedoras de reírse, se habían de su propia sombra, tal de deshacer un ridículo, tal de alguna actividad pública o privada, tal de personajes o personajes, tal de más espléndido e ingenioso artefacto artístico. Simbolizaban el alma de Valencia; que estaban lejos no comprendían, se burlaban como falta de seriedad, se dan cuenta de que esta era un exceso de filosofía antigua, que sólo así, castigando y debe vivir siempre, un pueblo desprecupado, y en realidad, si lo se, de las cosas materiales, perestimamos justamente en lo

CUANDO NACIO "L'ANTIGOR"?

La sociedad humorística nació en la agrupación orfeonística, cuando en 1892, en el año de congregarse los componentes de la antigua plaza de Porchets, al pisco de Ripalda. Allí acudieron los orfeonistas o "anticuaris" a una cena bajo el brazo, y en la misma ventilaban sus asuntos, celebrando reuniones bajo techo, celebraron en casa del director, don José Hueso. Fue el año de la organización, que tuvo que constituirse en una sociedad. En 1899 se celebró en un porche del número 10 del calle de Recaredo, siendo año de los primeros actos organizados en honor del director de "El Antigor", don Rafael Azopardo, quien tan bien que en vista de



Un aspecto del «ball d'etiqueta» que celebraba todos los años «L'Antigor»

UNA ESCALERA HUMORISTICA

El crecimiento constante y la popularidad por los éxitos continuados, hicieron cambiar repetidas veces de local a los "anticuaris" orfeonistas, hasta instalarse en el Palacio del conde de Perceval, de la calle de don Juan de Villarrasa. Había una sala sobre el local, una escalera de sesenta y ocho peldaños, y toda en cada rellano una descripción humorística para alentar a que suba: "Ja falta poquet"... "Ja si que aplega"... "Ja ha aplegat". El 29 de octubre de 1903 se inauguró oficialmente el local con una espléndida velada.

OTRAS SOCIEDADES SIMILARES

Como sociedades serían valencianas ya existía "Lo Rat Penat" y "L'Oronella", y como humorísticas "L'Espolsador", "La pandorga" y "La Sarda". A todas superó en gracia, dinamismo y esplendor esta de "L'Antigor", al calor de la cual nacieron "La Hilita", "Els tranquilis" y "El

cabás". El público estaba siempre deseoso de que "els anticuaris" hicieran una de sus "cosas", pues sabía que nunca defraudaban. Para su célebre orfeón, compuesto de trece músicos que no sabían —era condición indispensable— lo que era la clave de sol, compusieron expresamente sus piezas, los maestros Giner, Bellver y otros. Los instrumentos eran de fabricación casera, y cada componente del orfeón llevaba en los bolsillos los más variados utensilios, para la interpretación de toda clase de canciones populares. Cada intervención del orfeón, cuyas audiciones se anunciaban en forma artística, pues en la confección de las tarjetas intervino a veces el propio Mariano Brillure, constituía un éxito sin precedentes.

LOS JUEGOS FLORALES

"L'Antigor" creó, al estilo de los de "Lo Rat Penat", sus juegos florales, pero en un sentido humorístico. No se recuerda en los fastos valencianos una organización similar en gracia y solera. Desde las poesías premiadas con la "Flor Artificial" hasta el discurso del mantenedor, todo tenía y respiraba un sano y fuerte humorismo. Comenzaron éstos en 1902, y no acabaron hasta 1910, el mismo año de la disolución de esta entidad. A él concurren inspirados poetas, siendo premiados autores consagrados, como Maximiliano Thouss (el primero), Puig Torralba, Milas, Cidón, Andrés Cabrelles, Ripollés, Salvador Giner, Vento, Trinitario Beut, José Belda, etc., etc. Celebráronse estos concursos en el domicilio social, excepto los dos últimos años, que tuvieron lugar en el teatro circo de la Exposición Regional y Nacional, respectivamente. El trono de la reina era una silla de "torratera", y los premios, aparte de la "Flor Artificial" eran escobas, buros, cajas de cerillas, ristas de bufarras, etc., etc. Es decir, todo material útil y aprovechable.

"por su caballerosidad, altruismo y valencianía, "L'Antigor" era un reflejo de nobleza y baluarte de ingenio".

Habían llegado a la cumbre. Era muy difícil mantener el esplendor



Facsimil de «Av's d'Audició» que se envió a Giner

al que habían llegado, y un día del año 1910...

DISOLUCION DE "L'ANTIGOR"

En Junta general, los treinta y cinco miembros de "L'Antigor" acordaron, porque si, antes de dar un gallo, disolverse, eliminarse para la existencia pública; es decir, morir. Pero la cosa no podía acabar aquí y se nombró una ponencia formada por don José Hueso, don José Belda y don Trinitario Beut, que estaba encargada como albacea testamentaria, de girar, pasados veinticinco años a los socios supervivientes para celebrar los Funerales de Plata.

En la papeleta que se les entregaba como albacea se estamparon estos versos:

"Queda vosté nomenat, font de nostra capa un sayo, albacea en propietat, ¡V pot viure descansat, que no el matará ni un rayo!"

Efectivamente cuando el año 1935 llegó la fecha de celebrar los convenidos Funerales de Plata de la referida entidad, no había muerto, a pesar de los 25 años transcurridos ninguno de los albaceas testamentarios. Y hoy, afortunadamente todavía viven.

FUNERALES DE PLATA

El 29 de mayo de 1935 se cursó a todos los anticuaris supervivientes la citación oportuna convocando a Junta para celebrar los Funerales de Plata. Una comisión compuesta por la misma ponencia de albaceas, a la que se añadió el nombre del socio don Rafael Gayano Lluch, un chaval todavía cuando murió la entidad, se encargó de los preparativos referentes a tan memorable fecha.

Ni que decir tiene que cuando los "anticuaris" se reunieron para conmemorar esta fecha, estaban bastante cambiados en su aspecto físico. Ya todos pelaban canas, y el que no las pelaba es por que estaba calvo; pero en humor y en valencianía estaban como en sus mejores tiempos. La fecha fue solemne, y el 14 de julio de 1935 fue un día de regocijo para Valencia, y del acto se ocuparon profusamente todos los periódicos de la localidad. De todo hubo en este día de gloria, y todo con gracia de ley. Desde un "vuelo general de campanas" hasta una volada radiofónica por la noche, sin olvidar la consiguiente comilona, se desarrolló hasta el último punto todo el programa preparado por "els anticuaris".

Ahora hemos llegado a una fecha memorable para la entidad. Se cumplen cincuenta años de su nacimiento, y como aún viven, aunque algunos sean setentones, dieciséis miembros "anticuaris" podían conmemorar esta fecha reverenciando por lo menos aquellos laureles que un día, con amor, depositaron en las lapidas de Giner, Baldori y Escalante. Verdad es que ha flotado mucho desde entonces, pero quizás hoy, más que nunca, hagan falta estas notas de humor en un pueblo que se vuelve demasiado serio... y cuando llegue la hora ya celebrar los Funerales de Oro! Total... sólo faltan doce años.

Salvador Chanzá

Hace un siglo que el "Gordo" de Navidad "visitó" nuestra ciudad por vez primera

Durante el presente año han correspondido a Valencia premios por valor de unos cien millones de pesetas

Pensar en diciembre, es evocar el sorteo de Navidad, que es tanto como abrir el pecho a la esperanza, formando en el coro gregario que fía en la Diosa Fortuna.

Diciembre, es el mes de las ilusiones. ¡El de los 75.000.000!... ¡El de la cábala, el horóscopo, el de la quimera sibilificat!

Los escépticos suelen decir: «Tonto el que juega y tonto el que no juega», y esta peregrinada les permite, sin abdicar de su aparente indiferencia, jugar.

Pero jugar así, con desgan, «desentonan» en este ambiente de gratas perspectivas.

Para saborear estas vísperas ilusionadas, hay que jugar con alegría, con esperanza.

Y en esta tesitura optimista se manifiesta siempre Valencia ante la Diosa Fortuna, pese a que durante décadas enteras se le mostró esquiva y casquivana, si bien no hemos de echar en saco roto que la presencia del simpatiquísimo «Gordo» es querida por todos los pueblos del área nacional.

FUNDACION DE LA LOTERIA (TERIA) — LAS VECES QUE EL «GORDO» DE NAVIDAD VISITO VALENCIA

La Lotería Nacional tiene sus antecedentes en España, en las rifas que Hacienda celebraba para arbitrar fondos, en época de los Austrias.

Fue establecida, con carácter de «recurso normal y permanente» —instituyéndose premios en metálico—, por decreto promulgado en 30 de septiembre de 1763, por Carlos III.

La primera extracción tuvo lugar, a guisa de ensayo, el día 10 de diciembre del expresado año, pero, reducida al ámbito de Madrid.

Las primeras oficinas que funcionaron al servicio de la Lotería Nacional, ocuparon una casa situada en la plazuela de San Ildefonso.

Los cargos de director y administrador general los desempeñaba un italiano, oriundo de Nápoles, llamado don José Peya.

Como caso curioso aduciremos que en el transcurso de los seis primeros meses de su funcionamiento, la Lotería proporcionó la cantidad de 575 476 pesetas como ganancia líquida.

El «Gordo» fue establecido por vez primera, en el año 1814 «dotado» con 40.000 pesetas.

Por cuanto a Valencia se refiere, el «Gordo» se hizo mucho de esperar. La Diosa Fortuna, siempre coqueta y volubrosa, le sonreía en algunas ocasiones, «sonrisas» traducidas en premios de escasa cuantía, pero ya en 1847, a los 33 años de su vigencia, y hace precisamente un siglo, visitó el «Gordo» de Navidad, por vez primera, nuestra ciudad. Correspondió el número 13.656 cuya asignación era de 250.000 pesetas.

Campaña Navidad y Reyes 1947 - 1948

SEGUNDA RELACION DE DONATIVOS

Suma anterior, 140.423'25 pesetas. Recaudado postubeón día 11 del actual, 47.778 pesetas; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 15.000; recaudado por tickets de espectáculo, 9.027'75; Acquia Real del Júcar, 2.500; Sociedad Valenciana de Agricultura, 1.000; Banco Central, 1.000; Cámara Oficial Agrícola, 1.000; Luis García Fayos, 500; Cámara Oficial de Comercio, 500; Junta de Obras del Puerto, 500; Arturo Lillo, 125; recaudado y sitadoras Distrito II, en donativos menores de 25 pesetas, 108'55; Enrique Nebot, 50; Bernardo Vidal, 25; Muebles Cifazares, 25. Suma, 219.562'55 pesetas.

A partir de este momento, la Diosa Fortuna dirigió su atención a Zaragoza, Barcelona, Sevilla, Madrid... capital ésta a la que tomó tal afecto, que allí mandó al «Michélico» de Navidad, durante los años 1863, 1864, 1865 y 1866.

Después, el «Gordo» visitó, entre otras poblaciones, Alicante y Palma de Mallorca, pero sin pasar por Valencia, hasta que el día 22 de diciembre de 1904, vuelva aquí, por segunda vez, cargado con 5.000.000 de pesetas.

El número del billete correspondiente a este viaje del «Gordo» a Valencia, fué el 15.162.

EN 1930 VIENE EL «GORDO» CON 30 MILLONES

Se sucedieron años y más años, sin que la suerte lotera nos favoreciera en grado de importancia. Pero, he aquí que en 1930 volvió de nuevo a Valencia el «Gordo» de Navidad, con una preciosa carga de 30.000.000 de pesetas. Nada menos que vino con las dos series de 15.000.000. El recibimiento, como es natural, fué apoteósico: traca, músicas, festejos, entre estallidos de alegría delirante.

A partir de entonces, el «Gordo» tomó cariño a Valencia y la hizo objeto de sus preferencias; y así, veno: que retorna a Valencia en el año 1941, correspondiendo al número 52.856, adquirido por unos vecinos de la inmortal Sagunto; y que, al año siguiente, «facturados» al número 24.630, descarga en nuestra ciudad 15.000.000 de pesetas, siendo el «proveedor» el establecimiento Bello, que ofrece el detalle de ser, después de día Manolita, de Madrid, el que mayor número de billetes expende.

LA DIOSA FORTUNA NO NOS DEJA DE LA MANO

Es muy corriente oír de labios de los jugadores a la Lotería Nacional, entre otras expresiones de desaliento y desconfianza: «¡Qué desgraciada es Valencia!» «¡Xé, si es que no li'n-cau unal!»

Estas lamentaciones son hijas del natural «desespero» de los «desafortunados», que ven contrariados sus deseos de verse agraciados siquiera fue a al socaire del revóluto de la «pedresa».

Mas, no olvidemos que a Valencia, aparte de los premios mencionados, le han correspondido, al curso de los años, numerosos segundos, terceros y cuartos premios del sorteo de Navidad. Además en varias extracciones de carácter extraordinario, los premios mayores «quedaron» en Valencia. Cabe recordar que en 1944 «cayó» en nuestra ciudad el primer premio —6.000.000 de pesetas— del sorteo extraordinario de mayo, y que en los referidos a marzo y mayo de 1946, nos arrojó 9.750.000 pesetas, y en octubre del presente año, crecía también en Valencia el primer premio de la extraordinaria de la Cruz Roja, dotado, asimismo, con 7.500.000.

Abundando en nuestro aserto, damos a continuación nota de las cantidades que han sido sistémicas en concepto de premios de Lotería Nacional, en Valencia, con referencia a los once primeros meses del año en curso: Enero, 49.690.167 pesetas; febrero, 3.890.115; marzo, 2.269.042'50; abril, 3.660.137; mayo, 2.068.056; junio, 11.519.269'50 pesetas; julio, 2.188.839'50; agosto, 4.096.118; septiembre, 3.179.747 pesetas; octubre, 4.233.155'70; y noviembre, 11.434.278. Total 98.518.925'20 pesetas.

A la vista de lo anteriormente expuesto, cabe afirmar que Valencia «está» de suertes, y es de desear continúe recibiendo la «gracia» de la Diosa Fortuna, quien debe ordenar a S. M. el «Gordo» se dé otra vuelta por Valencia, lo más pronto posible. Más claro: que le esperamos en las próximas Navidades. Pero, que, ¡con los brazos abiertos!...

MORANTE BORRAS

CRÓNICA DE PARÍS

FRANCIA VUELVE A LA NORMALIDAD

Las medidas del Gobierno resultaron eficaces

El ministro checoslovaco llama asesino a Schuman

(Crónica de nuestro colega) — Bajo mi responsabilidad y cargándome por com- todas las culpas, péguelo a la bofetada al inventor de la bofetada para nuestros niños, hom- de mañana, si lo descubren. También lo ando buscando por los mundos.

Nuestros niños, más agradece- una vida como la de treinta años atrás que esta por la cual me preparativos para dentro diez. Lo que hoy ven nuestros niños es deplorable. En la escuela el maestro les explica que ga- poco para vivir, después les dice «¡cámbiate!» y por fin un día cierra el colegio declarándose huelga por un mínimo vital.

¡Ejemplo! El niño sale a la calle y se tropieza con las ace- llenas de basura. Delante de la casa, un montón de desper- En los carteles de propa- ve una foto con varios quillos que llevan un plato en mano y este pie: «¡Para que hijos de los huelguistas no se hambre... nuestro óbito!».

En la casa, un drama que co- nza en lo económico y acaba en lo moral, la educación que be el niño, para disfrutar una vida mejor... mañana.

Si es cierto que el ambiente in- fluye mucho en la formación de un carácter, creo que de esta época no saldrá ningún hombre sonriente. En contra de los im- pedimentos, no hay refugio. Los mismos espectáculos públicos son una demostración de inconve- nientes. Cada hora la luz se cor- ta durante treinta minutos. Una película tenéis que verla, a la fuerza, por etapas. Durante treinta minutos, una sala con miles de personas permanece a oscu- ras. Nunca momento más propicio para la meditación, pero falta el sentimiento resignado de los filósofos en las masas y este instante, ideal para el análisis, se transforma en un estallido pú- blico de protestas. Nadie admite las razones de economía o de im- posibilidad de adaptación. Ter- minó la huelga, aclaran, y siguen las privaciones.

Sin embargo, para el Gobierno es un triunfo: La huelga de los empleados de gas y electricidad debió ser el golpe definitivo en contra de la estabilidad francesa, pero no fué así. Ya sabemos to- dos que sin fuerza motriz ni fun- ciona la industria ni marcha la producción, además de que la vi- da familiar recibe una cruel prue- ba con la falta de luz eléctrica.

Ninguno de estos gravosos per- juicios se evitó totalmente. Pero todos ellos fueron aminorados, por lo menos en su efecto tea- tral de rotundidad, merced a las medidas gubernamentales de sus titución técnica de obreros por soldados y las de ahorro de fluido con varios procedimientos entre los cuales está el de dejarnos a oscuras treinta minutos, cada se- senta, a determinadas horas.

Fracasado el golpe más rudo, la huelga general fué a menos, como ataque de mal boxeador cuando yerra el golpe. El «estado mayor» de los huelguistas empezó a buscar una salida airosa ante la opinión de sus acólitos, ya que no podía obtener la mayoría del pueblo. Ese pueblo que colabora con el Gobierno, con los primeros que le libren de los comunistas. El pueblo que cuando ve a la tropa prestando servicios públi- cos sale a la calle con el fin de invitar al soldado a que beba una copa. Es el real pueblo de Fran- cia respetuoso de la Legión de Honor que se dió con excesiva prodigalidad a hombres que no la respetan, quizá para despres- tigarla. Como, por ejemplo, el caso último ocurrido con el mi- nistro de Información checoslo- vaco Kpevy, perteneciente al partido comunista, que llamó ase- sino sanguinario al jefe del Go- bierno, Schuman, y represió fascista a las medidas de orden dictadas en Francia. ¡Y este in- dividuo lleva la Legión de Honor francesa!, concedida, natural- mente, a propuesta de sus cole- gas.

Los niños que hoy andan por la calle por falta de escuelas, ce- cerradas a merced de la huelga, tienen tiempo de ver todo esto. De ver y aprender, que usando- los a ellos de argumento melodra- mático, se están quemando en el holocausto de una descabellada revolución imperialista, su bien- estar de mañana y su protección de hoy.

MANUEL DE AGUSTIN

Un 20 por 100 de mujeres norteamericanas cierra con llave el cuarto de baño

Los hombres duermen siete horas y un cuarto y las mujeres siete horas y tres cuartos

El 22 por 100 de las esposas duermen en invierno con una botella de agua caliente a sus pies

Durante decenios, los cuartos de baño norteamericanos han sido, para el resto del mundo, la muestra del lujo y eficacia del tipo de vida de Estados Uni- dos. Este cuarto de baño ha permanecido sin cambios apre- ciables durante 50 años. Recien- temente una revista, «House and Garden» —casa y jardín—, de- cidió hacer algo sobre este asun- to. Y su resultado ha sido un nuevo cuarto de baño que da cien y raya al tipo anterior y capaz para tres personas, sin que se molesten unas a otras.

Con motivo de este propósito, Robert L. Davison, un especia- lista en investigaciones, de Nue- va York, que ha gastado gran parte de su vida estudiando la casa norteamericana y lo que sucede dentro de ella, ha reve- lado curiosos detalles sobre la conducta familiar, tanto de los propietarios como de los simples moradores.

Así, antes de tomar el baño, un 20 por 100 de las mujeres norteamericanas cierran con lla- ve la puerta del cuarto, y casi la mitad de éstas lo hacen aun cuando no haya nadie en la casa. El 69 por 100 de los hom- bres y mujeres miran el baño, menos como una manera de limpiarse que como un placer. Es- tos últimos están 25 minutos den- tro del agua, mientras que los que sólo buscan la limpieza es- tán un cuarto de hora. Las mu- jeres prefieren la pile, y se ba- ñan generalmente por la tarde. Los hombres, la ducha.

Virtualmente todos los hom- bres se afeitan de pie, y en un promedio de cinco minutos, pero algunos tardan hasta me- dia hora o más. Una cosa que indica la diferencia entre pro- pietarios e inquilinos, es que estos últimos cuando toman la ducha no les importa que se moje el piso, en una proporción del 66 por 100, mientras que los

propietarios sólo lo hacen en un 29 por 100.

En otros aspectos tenemos que un 34 por 100 de las mujeres hacen una pausa al desnudarse por la noche, para lavar sus medias, mientras que el 41 por 100 las lavan después.

Muchas más mujeres que hom- bres leen en la cama, y sobre una cuarta parte de hombres y mujeres que fuman, lo hacen también acostados. Los hombres duermen siete horas y un cuar- to, y las mujeres siete horas y tres cuartos. Casi todos los hom- bres duermen una hora extra los domingos, y 12 por 100 de ellos, toman además una siesta dicho día. Las mujeres sólo duer- men un cuarto de hora más los domingos, pero un 18 por 100 toman una siesta todos los días.

El 22 por 100 de las esposas duermen en invierno con una botella de agua caliente a sus pies. Una tercera parte de las mujeres duermen acostadas sobre su estómago. Contrariamen- te a la opinión masculina, las mujeres piensan que se visten muy aprisa, y un 18 por 100 preparan por la noche el traje que han de llevar al día si- guiente. La cama norteamerica- na se hace generalmente por la mañana y las sábanas se cam- bian una vez a la semana. Y sólo un tolerante 43 por 100 de las amas de casa permiten que alguien se siente en la ca- ma después que está hecha.

ERSPECTIVA

EUROPA

El fracaso de la conferencia de Londres, supone la rup- tura en dos mitades de Europa: una, bajo su signo nacional, y otra, bajo el dominio de Moscú. Lo que equi- valdría a decir que los límites de Europa se han reducido y ésta ha perdido todo lo que su expansión civilizadora hizo hacia el este. Desde sus tiempos primitivos, o mejor desde la Edad Media, cuando el foco cultural europeo estaba circunscrito a unas escasas naciones occidentales, nunca fué tan reducido el ámbito de Europa.

La conferencia de Londres, ha mostrado bien, si no que desapareció el antiguo espíritu europeo, si hasta qué punto ha tenido que ceder a influjos extrac continentales. An- tes hubo conflictos tan poderosos y devastadores como los del siglo XX, pero los diplomáticos encargados de hacer las paces eran europeos y pensaban en europeo. No es que se atribuyan a sus naciones todas las ventajas posi- bles, pero era siempre dentro de un cuadro europeo y salva- guardar la estabilidad de Europa el objetivo primordial de los hombres de Utrech, de Viena, o de Berlín.

Pero, en el siglo XX, Europa dejó de ser el factor único de la política mundial. Sobrevinieron a ésta las grandes ma- sas norteamericana y la rusa de signo comunista, esta últi- ma diametralmente opuesta a la tradición europea. El triun- fo del comunismo significó la victoria del asiático Moscú sobre el europeo San Petersburgo. Ya los conflictos abarcaban todo el mundo y no podían arreglarse dentro del puro marco europeo.

Europa, para poder luchar con éxito en las nuevas cir- cunstancias, necesitaba unirse. El porvenir pertenece a las grandes masas, había dicho Paul Morand. Los imperios euro- peos o entraban en decadencia o no eran de talla suficiente para jugar primeros papeles. A Europa se le planteaba el mismo problema que a las antiguas ciudades griegas: unir- se o someterse al extranjero. Y nuestro continente está si- guiendo el mismo camino suicida que la antigua Grecia. S'en- guando como ésta, un denominador común de cultura, parece por las divisiones interiores.

Varias veces, en el transcurso de la historia, una nación europea ha intentado realizar, por la fuerza, esta unión, pe- ro siempre ha fracasado ante la resistencia de las otras, ha de- jado algunas de aquellas, como en el caso de Alemania, ha de- jado las cosas mucho peor de lo que estaban, por la reacción natural. Y, ahora, en el convencimiento de todos los euro- peos está, que la necesaria unión europea sólo puede rea- lizarse por medio de la federación. Se han hecho ya algunos ensayos, como la unión escandinava y el Benelud, pero to- davía falta mucho camino que recorrer.

Por otra parte, es dudoso que Europa sea aún dueña de sus destinos. En el triunvirato, que en época de guerra deci- dió de sus destinos posteriores, sólo había un europeo, Chur- chill, pero el norteamericano Roosevelt se inclinó hacia el ruso Stalin, y Europa está ahora pagando las consecuencias. El sintomático que la yoz que se ha levantado en la post- guerra para reclamar la federación europea, sea la de Chur- chill. Norteamérica pretende rectificar ahora los errores de Roosevelt, con el plan Marshall, aunque su móvil sea más bien el de protegerse y sumar fuerzas para el caso de un posible conflicto con Rusia.

Pero se equivocan aquellos europeos que lo esperan todo del plan Marshall. Esto pueden ser paliativos, pero la salva- ción de Europa ha de venir de los propios europeos. Unién- dose, tienen población y recursos suficientes para continuar desempeñando el primer papel del mundo. Y, además, tienen algo de que los otros carecen, la aptitud creadora, el no ser meros reflejos, sino algo, sustantivo. No sólo esto, sino que con Inglaterra y España, tendrían magníficas cabezas de puente para el resto del mundo. — J. S.

En Londres acaba de erigirse una estatua a Jorge V

La de la reina Isabel fué vendido en 16 libras y desapareció

Y la de Jacobo I fué comprada por una lady que la instaló en su castil- lo

En Londres acaba de erigirse una estatua al rey Jorge V, pa- dre del actual monarca, y con ello ha aumentado la lista de es- tatuas reales en la capital in- glesa. Pero todavía hay muchos reyes que no la tienen, y si de- jamos aparte la de Ricardo Co- razón de León, tan conocida y bien situada en las Casas del Parlamento, después hay que dar un gran salto, para tropezar con otro monarca cuya efigie haya sido esculpida. En efecto, la se- rie casi completa sólo empieza con Enrique VIII. Y aun la de Corazón de León sólo fué le- vantada en 1860, y es de creer que el hueco entre ambos lle- vara todavía mucho más tiempo para llenarse.

Enrique VIII, así como su hi- jo, Eduardo VI, están en el hos- pital. No es que ocupen algún lecho y padezcan de alguna enfermedad, sino que sus estatuas se levantan, la del primero, en el hospital de San Bartolomé; la del segundo, en el de Santo Tomás. Así que casi solamente los conocen los enfermos. La reina Mary, a la que, según las opiniones, se la llama o no la sangrienta, no tiene estatua, y este es uno de los huecos que los londinenses tendrán que llenar algún día. La reina Isabel sí tiene; pero después de mu- chas vicisitudes ha retrocedido grandemente en cuanto a ser conocida del público. Primera- mente estuvo colocada en lo que era «centro de Londres», en Lud-

gate, desde 1586, es decir, 17 años antes de la muerte de la reina, hasta 1760, cuando los arquitectos municipales decreta- ron que era un estorbo para el tráfico, y la trasladaron a Saint Dunstan; pero en 1831, suceso lamentable de referir, la reina virgen fué vendida por 16 libras esterlinas y desapareció. Sin em- bargo, fué encontrada en 1839 tras aventuras que no quise re- latar, y erigida sobre la puer- ta de las escuelas de Saint Dun- stan.

A continuación viene otro blan- co, Jacobo I, que dió al mundo la Autorizada versión de la Bi- blia e instituyó la representa- ción universitaria en los Comu- nes, ha visto desaparecer su estatua. Esta estaba situada en Temple Bar, pero como después resultó que también estorbaba al tráfico, fué comprada por una lady, no sabemos si enamora- da del monarca, que se la llevó al parque de su castillo. Pero los ingleses piensan que no está bien en este retiro, y que, pese a sus faltas, debiera volver a lo que fué su capital.

Desde aquí la lista de los Es- tuardos está completa, ya que Gibbons hizo buenas estatuas de los dos Carlos y de Jacobo II. La de Carlos I, el monarca que perdió la cabeza a causa de sus disputas con Cromwell, es una de las más populares de Ingla- terra, y cuando después de la guerra se la puso de nuevo en

su sitio, en Whitehall, tuvo tan- to éxito como la de Eros de Pic- cadilly Circus. Tiene la pecu- liaridad de que su caballo posee unos preciosos ojos saltones. Carlos II también está en el hos- pital, pues parece que los mo- narcas ingleses eran muy aficio- nados a ellos. Este se encuen- tra en un patio interior del de Chelsea. El último de los Es- tuardos, Jacobo II, no se ha enterado de que ha terminado la guerra, o como hombre es- carmentado, parece creer que pronto habrá otra, pues toda- vía no ha salido de su refugio. Antes estaba frente al Almiran- tazgo, ya que él fué antes de ser rey, primer lord del Almi- rantazgo y gran aficionado a las cosas del mar. Parece que ahora se le colocará frente a la Natio- nal Gallery, lo que puede pro- ducir choques dramáticos, ya que entonces estaría frente a fren- te con la de Guillermo III, su yerno y persona que le arrojó del trono. La mujer de Guille- rmo la reina María, no tiene es- tatua, y la de su hermana y sa- cocora, la reina Ana, está fren- te a Saint Paul.

Para que no falte nada en la línea de los Estuardos, Liverio Cromwell, que produjo un hueco en la línea y fué lord Protector de Inglaterra, también tiene su estatua, regalo de lord Robe- rry, en 1839, y está colocada en Old Palace Yard, con Westmin- ster Hall detrás de él y la Aba- dia enfrente.

INTENSO FRIO EN SEVILLA

Sevilla, 17. — Tres décimas de gra- do marcó el termómetro hoy a las siete horas. La temperatura ha de- scendido mucho y el frío es inten- sísimo, a pesar de que luce el sol. —Cifra.

Deportes

EL FUTBOL ENTRE SEMANA

El Celta hacia Valencia

Probablemente alineará en Mestalla el mismo equipo que venció al Español

Vigo, 17.—Mañana saldrá el Celta con dirección a Madrid, para después continuar viaje a Valencia, en cuyo campo de Mestalla jugará el próximo domingo contra el club titular.

Al parecer, Ricardo Zamora alineará el mismo conjunto que el pasado domingo venció al Español de Barcelona en Balaidos.—Añil.

Nota.—El equipo del Celta que batió al Español fue el siguiente: Simón, Mesa, Salas, Alonso, Muñoz, Yayo, Retamar, Hermida, Arétió, Zubeldía y Vázquez.

Os Belenenses, ¿Dónde se juega el Madrid-Español?

Madrid, 17.—Ayer, en el Lusitania Expreso, han marchado a Lisboa los directivos y jugadores de los Belenenses.

A la estación acudieron a despedirlos el presidente del Real Madrid, don Santiago Bernabéu, y otros miembros de la junta directiva.

En el mismo tren partieron los jugadores de baloncesto del mismo club lusitano y el ex seleccionador Tavares da Silva.

Varios directivos del Belenenses se han quedado en Madrid hasta el próximo jueves por no encontrar plazas disponibles en el tren de anoche.

Jacinto Quincoces, que se hallaba presente, saludó a todos los jugadores lisboetas y a su preparador.

La expedición va dirigida por el presidente del Belenenses, doctor Brito.—Añil.

¿Un entrenador inglés al Madrid?

A PRINCIPIOS DE AÑO SE ENCARGARA DEL EQUIPO

Madrid, 17.— Parece ser que la Directiva del Real Madrid se halla en relación con un entrenador de fútbol inglés, a fin de que se haga cargo del equipo para los primeros días del próximo mes de enero.

Hace días se habló de que sería Ramón Encinas el preparador hasta final de temporada; pero, según se informa, el Real Madrid sostiene correspondencia con el preparador británico desde los primeros días de este mes.—Añil.

Federación Valenciana de Fútbol

PRIMERA REGIONAL
Malvarrosa, 3; Liria, 1.
Caracante, 6; Hércules, 0.
Burjassot, 1; Sagunto, 1.
Benaguacil, 1; Catarroja, 4.
Utiel, 5; Astilleros, 2.
Riba-roja, 3; Canals, 0.

CAMPIONATO DE AFICIONADOS
A. C. Castellón, 3; Vinaroz, 1.
Segarra, 3; Saguntino, 1.
C. Vicent, 6; Misliata, 0.
Stadium, 2; Albalat, 0.
Oñva, 1; Gandía, 1.
Pego, 2; Diancos, 1.
Sueca, 0; Cullera, 0.
Alcira, 6; F. J. Caracante, 4.
Algemesí, 3; Soriano, 2.
Alginet, 3; Mercurolo, 1.
Arrancapinos, 5; Carolinas, 2.

SANCIONES
Malvarrosa-Liria.—Al jugador del Malvarrosa, Antonio Llopis Martín, suspensión de cuatro partidos oficiales por agredir a un contrario.
Al jugador del Liria, Manuel Salvador Igual, suspensión de dos partidos oficiales por repetir la anterior agresión.

NO SE SABE SI SERA EN CHAMARTIN O EL METROPOLITANO

Madrid, 17.—Todavía hasta hoy por la tarde no se sabrá si el partido entre el Real Madrid y el C. D. Español de Barcelona se jugará en Chamartín o en el Estadio Metropolitano.

La Junta de Espectáculos decidirá si este partido podrá jugarse en el nuevo campo, y en caso de denegar la autorización, será jugado en el Metropolitano.

El encuentro será arbitrado por el colegiado castellano don Ramón Melcón.—Añil.

HIPISMO

Con éxito extraordinario y superando la aceptación prevista en la afición valenciana a este brillante deporte, se celebró el domingo pasado, en el Campo de la Hipica, el Concurso organizado por la Sociedad, con la colaboración del Frente de Juventudes.

Las pruebas realizadas resultaron francamente satisfactorias y en ambas se puso de relieve la valía de todos los elementos que en ellas intervinieron.

Destacaron en la prueba civil-militar, corrida en primer lugar, el comandante Sevilla, sobre «Nicotera», que dejó la marca de 1 minuto y 40 segundos. Magnífica exhibición de experto jinete e inmejorable caballo, seguido del capitán Alvarez de Toledo, sobre «Astelio», en 1 minuto y 46 segundos, y por el mismo capitán sobre «Dulce».

Gratísima novedad ofreció la segunda prueba del Frente de Juventudes, que terminó con el siguiente resultado: 1. Rafael Sevilla, con «Aviador», sin falta. Este jinete, digno continuador de prestigio de su padre, el comandante del mismo apellido, destacó notablemente por su decidida actuación. En segundo lugar se clasificó José Luis Andujar, sobre «Picón», también sin falta; y finalmente, Pés de la Puente, con «Gigante», señaló 3 puntos. Todos ellos de la centuria «Dario Vázquez». Finalizó las pruebas con ejercicios de volteo, a cargo de los soldados del Regimiento de Caballería, que fueron muy aplaudidos.

Ephorabuena a todos, y que el éxito apuntado, sea estímulo para repetir estas pruebas, que demuestran la buena preparación de jinetes y caballos, llamados a jugar excelente papel en cualquiera otra prueba hipica, no sólo local, sino de mayor alcance.

Entre la tierra y el Cielo, sólo hay un mediador que pueda ofrecer los Sacrificios: el sacerdote. Pide por él, ora por él, y... sacrificate también para que sea buen Ministro del Señor. Tu limosna nunca será insignificante si es generosa.

G. EIZAGUIRE, A LISBOA

Verá el partido Arsenal-Benfica

Madrid, 17.— El seleccionador nacional de fútbol, don Guillermo Eizaguirre, presentará próximamente en Lisboa el partido entre el Arsenal de Londres y el Benfica lisboeta.—Añil.

"Terremoto", de pruebas

HOY ENSAYARA EN UN PARTIDO

San Sebastián, 17.— Ha sufrido examen el delantero centro procedente de Ventuzuela, José Miguel Díez «Terremoto», habiendo sido las pruebas con balón y ejercicios físicos, con bastante buen resultado.

Para hoy se prepara un partido de fútbol para la prueba definitiva y con vistas a la formación del equipo que contendrá el próximo domingo, día 21, contra el Español de Barcelona.—Añil.

EL ESPANOL, SIN LESIONADOS

Madrid, 17.— Hoy han llegado a esta capital los jugadores del R. C. D. Español, de Barcelona, procedentes de Vigo. Dicho club no tiene ningún jugador lesionado de su encuentro de Vigo, y permanecerán hasta el viernes en esta ciudad.

En el mismo tren también regresó el colegiado castellano señor Melcón.—Añil.

OCEJA E IRARAGORRI, YA SE ENTRENAN

Bilbao, 17.— En el campo de San Mamés se ha entrenado el Atlético. Incluso lo hicieron Oveja e Iraragorri, ya restablecidos de sus lesiones.—Añil.

ENTRENAMIENTO EN BUENAVISTA

Oviedo, 17.— Regresaron de Tarragona los jugadores del Real Oviedo. Hoy, miércoles, se entrenarán en el Estadio de Buenavista, con vistas al partido del domingo contra el Real Madrid. Este encuentro ha despertado extraordinario interés, a pesar de jugar que el equipo madrileño ocupa en la tabla de clasificación.—Añil.

Alineación blanca ante los catalanes

SERA LA MISMA QUE DE DERROTO AL BELENENSES

Madrid, 17.—Es muy probable que el Real Madrid, en su partido del jueves contra el Español de Barcelona, alinee el mismo equipo que el pasado domingo frente al Belenenses, es decir, a Calleja, Clemente, Corona, Pont, Ipiña, Huete, Alsúa, Alonso, Barinaga o Pruden, Molowny y Vidal.

Este mismo conjunto, en el caso de no haber lesionados, será el que partirá el próximo viernes para Oviedo, a fin de jugar el domingo en el estadio de Buenavista con el club titular asturiano.—Añil.

Los mejores tenistas americanos

Jack Kramer, primer jugador del mundo



He aquí, reunidos en grupo, cuatro de los diez mejores jugadores de tenis de Norteamérica, que es casi como decir del mundo. Son, de izquierda a derecha, Schroder, Kramer, Pancho Segura y Parker, que, según esta clasificación, figuran en primero, segundo, tercero y sexto lugar. En lo que todos coinciden es en reconocer que Jack Kramer es quien mejor maneja una raqueta de todo el orbe.

Nueva York.—La Federación de Lawn Tennis de los Estados Unidos ha dado a conocer la clasificación de sus jugadores en el año 1947. Es la siguiente:

- 1. Jack Kramer; 2. Frank Parker; 3. Ted Schroeder; 4. Gardner Mulloy; 5. Billy Talbert; 6. Francisco Segura; 7. Bob Falkenburg; 8. Edward Moylan; 9. Earl Cochel; y 10. Seymour Greenberg.—Añil.

GOLEADORES

EN PRIMERA DIVISION EN SEGUNDA DIVISION

Pahiño, en cabeza El herculano Calsita, primero

Continúa sin variar el primer lugar de la clasificación de los goleadores de la primera división de Liga. Pahiño continúa en el primer puesto, a pesar de llevar varias jornadas sin formar en su puesto.

El Atlético madrileño Campos avanza un puesto y se sitúa con nueve goles en el segundo lugar, empatado con el delantero centro del Sevilla, Araujo.

La clasificación después de doce jornadas de competición es la siguiente:

- Con 10 tantos.—Pahiño (Celta).
- Con 9.—Campos (At. Madrid), Araujo (Sevilla).
- Con 8.—Panizo (At. Bilbao), Vidal (At. Madrid).
- Con 7.—Castilla (R. Sociedad), Arza (Sevilla), Peralta (Tarragona), Igoa (Valencia).
- Con 6.—Archavada (At. Bilbao), César (Barcelona), Vázquez (Sabadell), Moran (Valencia).
- Con 5.—Gañiza (At. Bilbao), Hermida (Celta), Echevarría y Domingo (Oviedo), Vázquez (R. Sociedad), Juanete (Tarragona), Epi (Valencia).
- Con 4.—Estruch y Quisco (Alcoyano), Juncosa y Silva (At. de Madrid), Retamar (Celta), García y Pío (Gijón), Gallardo y Barinaga (Madrid), Marlo, Gajá y Navarro (Sabadell), Doménech (Sevilla).
- Con 3.—Entre otros, Mundo (Valencia).
- Con 2.—Entre otros, Cobcs, Costa y Sorla (Alcoyano).
- Con 1.—Entre otros, Cabillo (Alcoyano), Gago, Amadeo y Giraldós (Valencia).—Añil.

El delantero centro del Hércules, Calsita, sigue en el primer lugar de los goleadores de Segunda División, seguido del eje del ataque ferrolano, Casiro, ninguno de los cuales consiguió el domingo marcar. Vaquero del Valladolid, pasa a tercera posición con trece goles, igualado con Serrateu del Badajoz.

La clasificación queda así: Con dieciséis tantos: Calsita (Hércules).

- Con catorce: Casiro (Ferrol).
- Con trece: Serrateu (Badajoz) y Vaquero (Valladolid).
- Con doce: Paéiro (Coruña) y Bazán (Málaga).
- Con once: Jorge (Barcelona) y Torres (Mestalla).
- Con siete: Ruiz (Hércules) y Mujares (Mallorca).
- Con seis: Hernández (Castellón), Barlandrés (Baracaldo), Mesa (Hércules), Azucé (Málaga), Montalvo (Mallorca), Barrolo (Murcia) y Juanco (Valladolid).
- Con cinco: Venancio, uno en propia meta, y Dero (Baracaldo), Guimerás (Coruña), Maza (Ferrol), Millán (Granada), Martínez Catalá (Levante), Murruaga (Málaga) y Nicola (Murcia).

Encuentro Inglaterra-España, en Barcelona

Barcelona, 17.— La Federación Española de Tenis ha delegado la organización del encuentro England vs. de Londres-Selección de España, en el Real Tennis Club de Barcelona. El encuentro se disputará en las pistas de dicho club los días 25, 26, 27 y 28 del corriente mes. El equipo inglés estará formado por Mottram, jugador número uno de Inglaterra y finalista de Wimbledon; Harper, campeón de Inglaterra en individual y dobles sobre pistas de tierra; Hughes, campeón de dobles y jugador de la copa Davis, y E. Wittman. Los jugadores convocados para formar la selección de España son: P. Massip, Carlos Szawost, Bercou y Castilla.—Añil.

El nuevo Seminario está en marcha, pero, acaso, falta todavía tu impulso. Sacude tu pereza y piensa que si se deciden contigo los que hoy le rehusan su esfuerzo, el sueño se habrá convertido en realidad.

Actualidades teatrales



El Principal presentó a las huésped de Davó. Nos dio "en serie" los estrenos, nos dio "cuatro" nada menos. Y el negocio no le falla, porque su "Marco" es de "talla".



Apolo está muy orondo, porque su "Marco" es redondo. Y es tan bueno, tanto, tanto, que está estupendo "de canto".



Nos ha dicho Lola Ramos: "Nosotros ya los marchamos." Y se marchó con su arte, con la "Música" a otra parte.



Se presentó en el Serrano, el inmenso Valeriano. Que nos muestra unos maridos, pero que muy divertidos. (Texto y dibujos de "Milo")

Concierto de la Orquesta Municipal

BAJO LA DIRECCION DE FREITAS BRANCO

El próximo domingo, día 21, a las 11'30 horas, en el teatro Principal, se celebrará un concierto extraordinario por la Orquesta Municipal, bajo la dirección del eminente maestro Pedro de Freitas Branco, y la excelente pianista Marie Antoinette Leveque de Freitas Branco, con el siguiente programa:

Primera parte. — Sexta sinfonía en fa (Pastoral): I, Allegro; II, Andante; III, Scherzo; IV, Allegro; V, Allegretto; los tres últimos tiempos sin interrupción; Beethoven.

Segunda parte. — Introducción de «Kh-vantchima», Musorgsky; «Rapsodia portuguesa» (para piano y orquesta), Hauffler, (Primera vez en Valencia.) Piano: Marie Antoinette Leveque de Freitas Branco.

Tercera parte. — «Les travestis de Till Eulenspiegel», Strauss. (Primera vez, por la Orquesta Municipal.) «La Vals», Ravel. (Primera vez, por la Orquesta Municipal.)

Dirección: Maestro Pedro de Freitas Branco.

Las entradas estarán a disposición del público en las taquillas del teatro Principal, a partir del viernes día 19 del actual.

SERRANO

Compañía de comedia Aurora Redondo-Valeriano León 10'30 noche:

Los maridos se divierten de 7 a 9 Grandioso éxito

CIRCO TREBOL

MANANA INAUGURACION 6'30 y 10'30 UN ELENCO DE ARTISTAS INTERNACIONALES

Hnos. DIAZ

RICO y ALEX

UNA PISTA UN ESCENARIO INSTALADO calle Jativa, esquina Ruzafa

MOCAMBO CLUB

Sala de Fiestas. — Tel. 18.486 MERCEDES VIANA presenta, tarde y noche: Exito continuado de ROSSEND AND MARY Mary Carmen Maciá Julita Viñas Elenita Espejo

Cartelera de Espectáculos

Teatros ALKAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: El alcalde de Favara. APOLO.—Hoy, 6 tarde: El conde de Luxemburgo, 10'30 noche: La tabernera del puerto.

ESLAVA.—Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: Quince diamantes. RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡Robame esta noche! SERRANO.—Compañía comedia Aurora Redondo-Valeriano León, 10'30 noche: Los maridos se divierten de 7 a 9.

Cines de estreno ACTUALIDADES.—Pequeños hombres, Tolerado. CAPITOL.—Dillinger, el enemigo público núm. 1, L. Tierney, E. Lowe. LIRICO.—La carta. Segunda semana. METROPOL.—La canción del amanecer. NOVEDADES.—La canción del amanecer. OLYMPIA.—Las campanas de Santa María. REX.—A través del espejo, Olivia de Havilland, Tolerado. RIALTO.—Monsieur Verdoux. Segunda semana de éxito.

Cines de sesión continua COLISEUM.—Un ladrón de guante blanco y la extraña pasajera, B. Davis. SUIZO.—Todos besaron a la novia y la madonna de las siete lunas. TYRIS.—Casanova Brown y La fe, A. Rivelles y R. Durán.

Circos CIRCO CORZANA.—Próximamente, en Plaza de Toros. CIRCO TREBOL.—Debut, jueves, tarde y noche.

Varios CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista. MOCAMBO CLUB.—Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche, selectas variedades. RESTAURANTE-SALA DE TEATRO RIALTO.—Tarde y noche: Baile. Los Trashumantes, Iris-Ribeiro. Exito.

CORZANA

Presenta Realidades internacionales SABADO NOCHE, EN LA PLAZA de TOROS

MOCAMBO CLUB

SANGRE, 9 y 11 TELEFONO 18.486 Mercedes Viana presenta a los primeros artistas argentinos MARIBEL-GEDISMAN

Los novios de la danza, máxima atracción artística de la temporada, maravillas del arte cecénico mundial, supremos artistas del baile en sus diversas facetas

Salón HOLLYWOOD

Ribera, 14 — Teléfono 17-058 EL MEJOR BDFILE DE ATRACCIONES EN PISTA Triunfo apoteósico a diario del extraordinario programa, con ROSARIO DEL ALAMO - TINA SEG y otras estupendas atracciones Hoy, debut ECETA SOLER Bellísima bailarina El viernes, sensacional presentación CONCHITA SOLER Deliciosa vocalista

LUISITA CALLE

La super-estrella de la canción española Rosita Montaña Fantástica estrella de baile

ESLAVA

Compañía de comedia Carmen Carbonell-Antonio Vico Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: QUINCE DIAMANTES Gran éxito de esta compañía Mañana, noche, ESTRENO EN ESPAÑA de TE QUERRE ETERNAMENTE... HASTA EL JUEVES De José Alfayate y Vicente Soriano

TEATRO APOLO

Mañana, despedida de la compañía lírica MARCOS REDONDO Hoy, 6 tarde: El conde de Luxemburgo Por Gloria Alcaraz-Vicente Simón, 10'30 noche:

La tabernera de Puerto

Creación de MARCOS REDONDO Gloria Alcaraz-Vicente Simón-Manuel Alba Mañana, a petición de numeroso público que no pudo adquirir localidades para ver Luisa Fernanda el domingo último, se repondrá esta preciosa obra como despedida del gran barítono Marcos Redondo.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de operetas y revistas ANTONIO PASO Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: El mayor éxito del año ¡ROBAME ESTA NOCHE! con el nuevo cuadro titulado La caverna de los bandidos Los protagonistas de este cuadro son dos: el público y el miedo que tenga. MISTERIO-EMOCION

Teatro ALKAZAR

EL EXITO COMICO DEL AÑO PEPE ALBA, en EL ALCALDE DE FAVARA De J. Morante Borrás

FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde, a las 6, y noche, 10'30: Grandes partidos y quinielas

CONCURSO DE CARTELES

VALENCIA-FILMS, EMPRESA PRODUCTORA CINEMATOGRAFICA, con domicilio en la Puerta del Sol, número 10, lado, derecha, teléfono número 21.31.38, abre un concurso entre Artistas Españoles, con objeto de propagar su primera PRODUCCION «MARIA DE LOS REYES».

El asunto motivo del cartel, queda a libre elección del dibujante, que de una forma expresiva y artística, ha de cumplir la misión de anunciar la película «MARIA DE LOS REYES».

El plazo de admisión de los carteles comenzará desde la publicación del presente anuncio y finalizará el 15 de enero del próximo año 1948, a las DOCE horas del día, en régimen de estas en las oficinas de la Productora VALENCIA-FILMS.

Para la admisión de originales se nombrará un Jurado, que estará integrado por el GERENTE-DIRECTOR de VALENCIA-FILMS o persona en quien delegue, un representante de FILMOFONO, S. A., un artista de reconocida solvencia y un litógrafo.

Se concederán tres premios: El primero, de 5.000 pesetas; el segundo, de 3.000, y el tercero, de 2.000 pesetas, pudiendo VALENCIA-FILMS, adquirir los originales que estime convenientes al precio de 500 pesetas, no pudiendo quedar desierto el CONCURSO ni ser divisibles los premios.

Para el fallo del concurso, se nombrará un Jurado, compuesto por los mismos elementos del de admisión y un conocido Director Cinematográfico, realizándose éste por votación popular en Madrid, según normas que se darán en su día, reservándose, el citado Jurado, el derecho de dar cualquiera de los premios estipulados al trabajo elegido por votación y el resto a su libre elección, siendo inapelable el fallo.

Cuantos dibujantes deseen participar en este concurso, podrán solicitar las bases y la documentación que precisen, en las oficinas de VALENCIA-FILMS, de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, los días laborables y por correo, los que residan en provincias.

Estas bases, completas, se publican en la revista «Primer Plano», del día 21 de los corrientes.

Advertisement for 'CIRCO PRICE DE MADRID' featuring a woman in a costume and text: 'UN AVISO! EN LA PRESENTE TEMPORADA DE FIESTAS EL FAMOSO Circo PRICE DE MADRID LANZARA SUS SENSACIONALES NOVEDADES EN LA PISTA AMERICANA DEL TEATRO APOLO DE VALENCIA'

TEATRO PRINCIPAL VIERNES 10'30 NOCHE PRESENTACION

EL MAYOR ESPECTACULO DEL MUNDO, PARA JOVENES Y VIEJOS, PARA SEÑORAS Y NIÑOS. TODOS COINCIDIRAN QUE ES EL MEJOR Y MAS DIVERTIDO DEL MUNDO 40 CUADROS - CHANG - 40 CUADROS REVISTA ORIENTAL, MISTERIO! EMOCION! COMICIDAD! MAS DE 200 KIMONOS DE PLATA Y ORO. 60 PERSONAS ADQUIERA CON TIEMPO SU LOCALIDAD EN CONTADURIA DE 4 A 7

CERVANTES EN VALENCIA

• Por JOSE OMBUENA •

«Fue Valencia la ciudad de que Miguel conservó siempre un recuerdo exento de amargura: el lugar donde primero vió ante sus ojos la inmensa esperanza verde del Mediterráneo; la ventana por donde se asomó a las mayores hermosuras del mundo; la canastilla de flores vivas en que una y otra y otra y todas las mujeres le parecían bellas y apetecibles, y, en fin, el grato asilo en cuya suavidad y dulzura gozó los primeros y más sabrosos días de libertad, tras el triste cautiverio». Palabras son éstas de Francisco Navarro y Ledesma en su «Ingenioso Hidalgo Miguel de Cervantes Saavedra», que conviene recordar ahora que culminan las conmemoraciones cervantinas valencianas.

Si, el joven Miguel llegó a Valencia, en el amanecer esperanzado de su juventud; y Valencia le colmó de cuantos dichosos regalos guarda para los que llegan a ella con el corazón limpio de recelos y los ojos libres de la empañadura de los prejuicios. ¿No es acaso Valencia también la ciudad de los brazos abiertos? Ignoraba aún el joven Miguel lo que la vida habría de reservarle, y acaso se complacía en imaginaria, a la clara luz de las ilusiones, prometedora de venturosas bienandanzas. Era él, todavía joven, optimista y esforzado, e Italia, la dulce y fragante Italia, se alzaba ante su camino como una meta deseada y gloriosa.

Iba a Italia Miguel, pero Valencia le ofrecía ya un gozoso anticipo de sus horas romanas. El castellano, recortado y seco de la Meseta o ceceante del Guadalquivir ya no sonaba en sus oídos; ahora era un idioma nuevo, dulce y sonoro, marinero y salvador, que él recordará después con elogio, comparándole tan sólo con el portugués. A la planicie poblada de gesticulantes molinos de viento, sucedía la gloria de unos campos ubérrimos con acequias rumorosas, densos verdes vegetales y blancas alquerías. A los días alegres pero desasosegados, sin rumbo, reemplazaba la propicia e ilimitada aventura que la juventud apetece.

Valencia, ciudad para gozarla y olvidarla después, eso pensó acaso el joven Miguel, porque más allá le aguardaba la gloria de las artes y la de las armas: Italia y Lepanto. Pero Valencia no quiere ser olvidada, porque ella tampoco olvida; y cuando Cervantes regresa de su cautividad argelina, le atrae con la pujanza de un amor antiguo, tenaz e inextinto.

—¿De dónde vienes, Miguel? Buscabas la gloria, sin saber que la gloria se da a quienes la esquivan, y es esquivada para quienes la acosan. Si hubieras afinado aquí ¡cuán distinta habría sido tu suerte? ¿No te place Valencia? Mira pinturas aun recientes de Juanes en los

templos; admira la actividad de sus prensas; considera la tertulia de Timoneda, al día de las invenciones literarias; observa el son de sus campanas, el regocijo de sus moradores, la alegre abundancia de su suelo, los hermosos dones de su hermosura: esto sí que es gloria; la tuya sabe a acibar.

—La gloria verdadera es amarga.

—Andas con menos bríos que cuando llegaste por vez primera.

—Mal andan pies que ciñeron grilletes.

—Perdiste tu juvenil apostura.

—He ganado la apostura del mutilado.

—Se te va la vida en cavilaciones.

—Mis cavilaciones son mi vida.

—Piénsalo...

—Vuelvo a mi castellano, recortado y solemne; a los molinos que bracean en la llanura; a mi tierra de hidalgos pobres con adarga en astillero y galgo corredor. Antes era poco Valencia para mí; ahora es casi demasiado.

Pero Cervantes no olvida a Valencia, porque él padeció de ajenos olvidos; y las dos ocasiones en que pisó su suelo, se agigantan con el paso de los años. Ya en el ocaso de su vida, una luz melancólica baña su evocación de la ciudad que le acogió en momentos decisivos. Es en las páginas del «Persiles»: «Cerca de Valencia llegaron en la cual no quisieron entrar por excusar las ocasiones de detenerse; pero no faltó quien les dijo la grandeza de su sitio, la excelencia de sus moradores, la amenidad de sus contornos y, finalmente, todo aquello que la hace hermosa y rica sobre todas las ciudades, no sólo de España, sino de toda Europa; y principalmente les alabaron la hermosura de las mujeres y su extremada limpieza y graciosa lengua, con quien sola la portuguesa puede competir en ser dulce y agradable».

Gentileza, con gentileza se paga; y a la deuda que con Cervantes tienen contraída todos los pueblos y hombres del mundo, Valencia ha de añadir el pago de la cortés lisonja que Miguel no le escatimó en ningún momento. El homenaje que nuestra ciudad le dedica en estas jornadas centenarias debe ser, por eso, cálido, entrañable y auténtico.

La representación de "Numancia" en el Teatro Romano de Sagunto

Se ruega a los señores a quienes haya correspondido invitación para presenciar la representación de «Numancia», en Sagunto, cuyas tarjetas vayan numeradas del 101 al 155 inclusive, que pasen por la oficina de Turismo de la plaza del Caudillo, de cuatro y media a siete, para rectificación de un error observado. Se advierte, que dichas tarjetas quedan anuladas desde este momento y sin valor alguno para penetrar en el Teatro Romano y que deberán ser canjeadas por otras.

Proceso por traición en Holanda

Amsterdam, 17.—El próximo sábado se iniciará el proceso contra la señora Hermine Rouffaer Collewijn, acusada de haber cometido actos de traición durante su internamiento en el campo de concentración de Trideng, en Java, donde se hallaban internadas mil mujeres europeas, durante la ocupación japonesa.—Efe.

CREACIONES

Calzados GARACH

Espere a conocerlas -- Próxima apertura
Calvo Sotelo, 42 - VALENCIA

El ejército del Irak preparado para la lucha por Palestina

500.000 ARABES DISPUESTOS para cruzar hacia Transjordania

CON EL FIN DE ESPERAR LA «HORA CERO» PARA INICIAR EL ATAQUE

Bagdad, 17.— Los periódicos de esta ciudad anuncian que «según han confirmado en los círculos generalmente bien informados, el Ejército del Irak se halla preparado para unirse a los «ejércitos árabes» para la lucha por Palestina». Añaden que según informaciones aún no confirmadas, unos ciento cincuenta mil hombres, bien armados y preparados, esperan que se dé el «toque de marcha». Se agrega que quinientos mil hombres, pertenecientes a diversas tribus árabes, están preparados para cruzar hacia Transjordania, con el fin de esperar la «hora cero» para iniciar el ataque.

Representantes de 16 partidos políticos del Irak, senadores, miembros del Parlamento y antiguos estadistas, se reúnen hoy con el fin de llegar a un acuerdo para facilitar armas, dinero, ropas y otros productos a Palestina, para ayudar a los árabes en su «lucha a vida o muerte». — Efe.

EN LA TIERRA DE NADIE

Jerusalén, 17.—En la tierra de nadie, entre Jaffa y Tel-Aviv, sigue la tensión. Se han levantado nuevas barricadas a la entrada de Jaffa y en las proximidades de los mercados, para evitar incursiones de los elementos del Irgun Zvai Leumi. Se informa que los daños causados en las conducciones de agua han sido reparados y que los miembros del Haganah han establecido un nuevo puesto avanzado entre Ramat Hakovesh y Eferayvet, a unos 50 kilómetros al norte de Tel-Aviv, para protegerse contra las bandadas árabes.—Efe.

CINCO MUERTOS

Jerusalén, 17.— Según informaciones procedentes de Jaffa, se anuncia que tres árabes han resultado muertos, 16 heridos y dos judíos muertos y numerosos heridos, durante un choque entre grupos armados árabes y judíos, ocurrido en las inmediaciones de dicha localidad.—Efe.

Los ministros del Ejército y Obras Públicas regresan a Madrid

Después de asistir a los actos de la Academia General Militar

Zaragoza, 17.— A las doce de la mañana, por carretera, y acompañado de sus familiares y ayudantes, ha emprendido el regreso a Madrid, el ministro del Ejército, teniente general Dávila.

Fue despedido por el director general de Enseñanza Militar, los capitanes generales que se encuentran en Zaragoza y otras autoridades.

El ministro de Obras Públicas regresó a Madrid en el rápido, a primera hora de la tarde. El señor Fernández Ladreda devolvió, esta mañana, la visita a las primeras autoridades de la ciudad.

Asimismo han salido para sus lugares de residencia, las diversas personalidades militares que estos días han asistido a los actos de la Academia General Militar. — Cifra.

OPINION DEL «MANCHESTER GUARDIAN»

Londres, 17.— «Ahora es el momento para que los judíos de Palestina demuestren a los árabes y al mundo, que tienen disciplina y capacidad necesaria para resolver sus asuntos», dice el periódico «Manchester Guardian», en un editorial. Subraya el carácter terrorista del «Irgun Zvai Leumi», diciendo que «es judíos ganarian más empleando métodos pacíficos que utilizando bombas y ametralladoras para destruir edificios y quitar vidas humanas». «El «Irgun Zvai Leumi» — dice el «Manchester Guardian» — es un pequeño grupo que sólo representa una pequeña proporción del pueblo judío, pero es muy peligroso, no sólo para los británicos, que actualmente abandonan Palestina, si-

no para los propios judíos, aunque el «Irgun» crea lo contrario».

CUATRO JUDIOS MUERTOS

Jerusalén, 17.— Cuatro judíos resultaron muertos a última hora de la noche al ser atacados por un grupo de árabes en las proximidades de Hahuza, colonia judía establecida recientemente. Los cuatro judíos en cuestión, pertenecían a la organización Haganah. Debido a las pocas comunicaciones existentes con dicha localidad, se carecen aún de más detalles, pero noticias aisladas forman que los árabes han cortado el abastecimiento de agua potable a catorce colonias agrícolas judías, situadas en la misma región.—Efe.

Protestan las mujeres panameñas por la cesión de bases a EE. UU.

Chocan dos petroleros argentinos

Panamá, 17.— Una manifestación integrada exclusivamente por mujeres, cuyo número se calcula en cinco mil, ha recorrido las calles de esta ciudad, en señal de protesta por el acuerdo establecido con los Estados Unidos, en virtud del cual se ceden a este país catorce bases defensivas en la zona del canal de Panamá.

En los medios políticos se cree inevitable la prórroga de las sesiones de la Asamblea Nacional, con el fin de resolver definitivamente sobre dicho acuerdo, ya que el comité que lo tiene en estudio ha solicitado que se le amplíe el plazo que para ello se le ha concedido. — Efe.

CHOQUE DE PETROLEROS ARGENTINOS

Buenos Aires, 17.— La casa central en esta capital de la compañía naviera «Doder», ha informado que en el choque de los petroleros «Los Pozos» y «Tucumán» han desaparecido doce tripulantes.

DECLARACIONES DE MEDINA

Nueva York, 17.— El ex presidente venezolano, Isaías Medina, ha publicado unas declaraciones en las que critica la actuación del partido de Acción Democrática en las elecciones venezolanas celebradas el domingo pasado.

En ellas, el ex presidente de Venezuela dice: «Ya elegido el señor Rómulo Gallegos, mi único deber de patriota es que pueda gobernar y que su gobierno sea para beneficio de todos los venezolanos».

«Deseo además — dijo — que, a pesar de las declaraciones hechas por el nuevo presidente de Venezuela a la prensa de que hará un Gobierno de un solo partido, Rómulo Gallegos tenga la firme voluntad necesaria para rectificar la política seguida por ese partido del que es cabeza visible, y que sea justo, cruel y sectario ha sido en el gobierno y que, elegido por una parte del pueblo cuyos deseos va a regir, respete los derechos de quienes no piensan como él y quienes necesariamente deberán de continuar la lucha cívica para exponer sus postulados políticos ante la opinión nacional, puesto que estoy seguro de que a pesar de tantos abusos, la conciencia de los hombres libres de Venezuela ha de permanecer vigilia y firme en la defensa de sus derechos». — Efe.

«Deseo además — dijo — que, a pesar de las declaraciones hechas por el nuevo presidente de Venezuela a la prensa de que hará un Gobierno de un solo partido, Rómulo Gallegos tenga la firme voluntad necesaria para rectificar la política seguida por ese partido del que es cabeza visible, y que sea justo, cruel y sectario ha sido en el gobierno y que, elegido por una parte del pueblo cuyos deseos va a regir, respete los derechos de quienes no piensan como él y quienes necesariamente deberán de continuar la lucha cívica para exponer sus postulados políticos ante la opinión nacional, puesto que estoy seguro de que a pesar de tantos abusos, la conciencia de los hombres libres de Venezuela ha de permanecer vigilia y firme en la defensa de sus derechos». — Efe.

«Deseo además — dijo — que, a pesar de las declaraciones hechas por el nuevo presidente de Venezuela a la prensa de que hará un Gobierno de un solo partido, Rómulo Gallegos tenga la firme voluntad necesaria para rectificar la política seguida por ese partido del que es cabeza visible, y que sea justo, cruel y sectario ha sido en el gobierno y que, elegido por una parte del pueblo cuyos deseos va a regir, respete los derechos de quienes no piensan como él y quienes necesariamente deberán de continuar la lucha cívica para exponer sus postulados políticos ante la opinión nacional, puesto que estoy seguro de que a pesar de tantos abusos, la conciencia de los hombres libres de Venezuela ha de permanecer vigilia y firme en la defensa de sus derechos». — Efe.

Hungría y Grecia

Budapest, 17.— Todos los obreros húngaros han decidido facilitar al dos por ciento de sus salarios a los guerrilleros griegos, con el fin de contribuir a su victoria, anuncia la agencia de información de Hungría.—Efe.